我省掀起环保风暴

县级出现两起以上未批先建项目,所在 地建设项目暂停审批

本报讯 (记者 成燕 实 习生 王婷 马琳) 记者从昨 日召开的全省环保工作会议 上获悉,从今年起,我省对 不遵守环保法律法规、长期 违法超标排污、违反环评和 "三同时"规定违法建设的地 方和企业,将采取区域限批、

行业限批等强制手段。 据介绍,从今年起,凡是 县(市、区)出现两起以上未 批先建的违规建设项目,省 环保局将对其进行通报批 评并暂停审批项目所在地的 所有建设项目; 省辖市区域 出现一起违反国家产业政 策、不符合环保要求,或严 重违反环保"三同时"制度 的建设项目违法行为,省环 保局将暂停审批项目所在省 辖市的所有建设项目,直至 整改到位。

据了解,今年我省将进 合整治重点。

一步强化企业建设环境准人 制度,对国家严格控制的钢 合审批。

今年,我省还将开展重 点流域 (区域) 环境综合整 治。全省确定将卫河、惠济 河、贾鲁河3条河流,化工 (化肥)、医药、电力等3个行 业,以及133个生活饮用水 源保护区作为省定的环境综

铁、电解铝项目不得审批; 对高耗能、高污染的焦化、 电石、铁合金项目不再审批 新建项目;对纺织、水泥、 电力、生物燃料乙醇、煤化 工等潜在产能过剩的项目, 各地要合理规划与布点,严 格执行国家的产业政策和准 入条件,按照分级审批规定 从严审批。对所有已审批的 项目,自审批之日起满5年 仍未开工建设的, 应重新复

本月养老金提前发放

确保 14 日前足额领取

本报讯 (记者 王红 实 习生 张静远)昨日,市统筹 办发出紧急通知,全市企业 离退休人员 2 月份养老金即 日起提前发放,2月14日前 将全部确保发放到位。

据市统筹办负责人介 绍,为方便离退休人员节前 购置年货, 市劳动保障部门

决定将2月份养老金提前一 周发放。目前 2.1 亿元财政资 金已经到位,全市20.4万企 业离退休职工2月份养老金 即日起通过农行、工行、交 行、商业银行及郑州市邮政 储蓄陆续发放,确保2月14 日前,每一位退休人员都能 按时足额领取养老金。

实现跨越发展 助推经济腾

本报讯(记者 孟斌 实习生 孙晓磊) 在昨日召开的跨越式发展综合协调办公 室 2007 年第一次联席办公会议上,跨越 式发展八项重点工程定下 2007 年的发展 目标。

扶优扶强工程 ●●●

培育收入超百亿企业 3~4户

今年将继续扶持宇通企业集团、中铝 河南分公司、郑煤集团、中烟公司(新烟、 郑烟)、豫联能源、登电集团、郑州日产、明 泰铝业等企业进一步做大做强。力争到今 年年底,48户扶优扶强企业销售收入达 到800亿元。培育年销售收入超百亿元企 业达到 3~4 户,年销售收入 50~100 亿元 企业 3~4 户。

产业园区工程 ●●●

力争3户以上园区收入超百亿

据介绍,目前,全市列入市跨越式发 展的重点工业园区共有33个,其中建成 的23个,在建的10个。年销售收入超百 亿元的园区有高新区(335亿元)和巩义 回郭镇铝工业园区(122.5 亿元)。超 50 亿 元的园区3个。今年,力争重点产业园区

全部工业增加值达 450 亿元,销售收入达 到 1600 亿元,工业项目投入 200 亿元;销 售收入超百亿的园区达到3户以上,超 50亿元的园区达到5户以上。

自主创新工程 ●●●

争取3个项目获国家创新基金

2006年,全市高新技术产业销售收 入730亿元,专利申请量3200件,高新技 术工业增加值占全市规模以上工业增加 值的比重 26%以上。今年将争取 3 个工程 项目获得国家创新基金支持,完成郑州 (国家)生物产业基地的申报。列入创新工 程的 29 家企业和 50 个项目力争完成投 资 11.2 亿元。

新农村建设工程 ●●● 力促示范村农民收入翻番

去年,104个示范村共投入新农村建 设资金 48785.16 万元,初步统计,其中, 有75个村的农民人均收入达到5000元 以上。其中,1万元以上的村有3个;7000 元~1 万元的村有 24 个,5000 元~7000 元 的村有48个。今年将通过选择1~2个最 有潜力的产业作为支柱产业;制定一个中 长期产业发展规划;围绕支柱产业发展建 立农民专业合作社;寻找一个技术依托单 位;联系一个龙头企业,解决农产品销售 市场问题等5个举措,力促示范村农民人 均收入翻番。

城建管理工程 ●●●

郑东新区总人口达 20 万

今年是郑东新区"五年成规模"目标 的最后一年,将全力使建成区面积达70 平方公里(经济技术开发区20平方公 里),总人口达20万人,地方财政一般预 算收入突破6亿元。中心城区将基本完成 10条精品街整治;继续打通三环以内断 头路,完善路网结构,提高道路通行能力; 完善市区夜景照明, 完成积水点改造、明 沟治理、河道截污工程,进一步提升城市 品位。

交通物流工程 ●●●

未开工项目今年尽快开工

由于各种原因,一些项目未按计划开 工。会议要求,未开工郑州——石家庄客 运专线、郑州——武汉客运专线、连霍高 速郑州——洛阳段扩建、郑州——民权高

速公路郑州段、航海东路——中牟、长通 物流中心、郑州永和高科医药物流等7个 项目,今年要尽快开工。此外,其他9个项 目也要在今年开工,目前正在做前期工作。

文化建设工程 ●●● 预计7个项目可建设完成

去年,文化建设工程共有22个项目, 根据文化强市的要求,建议将嵩山古建筑 群申遗、郑州广电网络有限公司上市、黄 帝故里改造、新华书店图书发行网点建设 4个项目作为指挥部重点项目。预计有7 个项目可以建设完成,11个项目可以开 工建设。

生态建设工程 ●●● 东风渠 5 月份引入黄河水

今年将以创建"全国绿化模范城市" 为载体,完成新造林 13613.33 公顷,完成 封山育林 3333.33 公顷,建设 20 个林业生 态村。加快须水河、索须河一期河道治理 工程协调和拆迁力度,为工程全线开工做 好准备;争取早日开工十七里河、十八里 河河道治理工程;东风渠引黄补源工程尽 快开工,使今年5月完成通水工程。



昨日,2006年度 郑州日报"十佳"、"优 秀"校园记者、辅导老 师表彰大会在郑州日 报社举行。

大会对 2006 年度 表现突出的校园记者 和辅导老师进行了表 彰,并为郑州日报第三 届"天成珠宝"杯少儿英 语才艺大赛的获奖选 手颁奖。图为校园记者 在表演文艺节目。 本报记者 丁友明 校园记者 张耀中 摄

(上接第一版)三是各个指挥部和各重 点项目部要尽快制定今年工作计划、 排出时间表, 尤其要对主要的计划和 节点制定详细的计划、排出时间表。四 是要加强重点项目管理。属于省重点 项目的列入八项重点工程指挥部管 理,对20个关乎郑州长远发展、带有 战略意义的重大发展项目,实行市级 领导直包管理和预报制度,强力推进。 完成的情况,表彰上以激励奖励为主。 资本金问题,吸引社会资本进入担 政策支持。

2006年的跨越式发展工作还受 到一些因素制约,今年如何克服难 题?赵建才指出,土地问题,既要 认真贯彻落实国家土地政策,又要 在政策许可的范围内, 用足用活土 地资源,增加土地投资强度,集约 节约用地。今年新增建设用地必须 首先保证八项重点工程用地,特别 是要保证20个重大项目用地。资

保领域, 拓宽融资渠道, 可以围绕 交通、物流、城建基础设施项目发 行债券。政府投资的项目,要严格 投资的环节和程序,增加透明度, 扩大市民的知情权。加大项目的市 场化、社会化运作力度,在招商引 资中吸收一些战略合作伙伴。在项 目的立项上,要增加环评、能评等 硬性约束指标。积极研究和严格把 五是跨越式发展工作考评要突出任务 金不足问题,要抓紧研究扩充担保 握国家的政策,争取更多的资金和

加快培养高技能人才

全省首个指导文件出台

本报讯(记者 王红 实习生 张静远)昨日, 记者从省劳动和社会保障厅获悉,省委办公厅、 省政府办公厅联合下发《关于进一步加强高技 能人才工作的实施意见》,据悉,这也是全省首 个高技能人才工作指导性文件。

建立校企合作培养机制

今后, 高技能人才培养要建立校企合作培 养制度,高等职业院校中,三年制学生实习实训 时间原则上不少于一年, 二年制学生实习实训 时间原则上不少于半年。

才能出众可破格评技师

针对高技能人才考核,将建立以职业能力 为导向、以工作业绩为重点的评价体系。对技术 复杂、操作性强的职业(工种),其一线高技能人 才的考评,可采取生产现场能力考核和工作业 绩评定等方式考核鉴定;对骨干人才允许破格 或越级参加技师、高级技师考评。

奖励杰出高技能人才

今年,我省将逐步建立和完善"首席员工"、 "首席技师"等高技能人才带头人制度。对作出 突出贡献的高技能人才,政府将给予奖励;杰出 人才可申报"河南省杰出人才奖";荣获"中华技 能大奖"、"全国技术能手"等称号的,我省给予 一次性奖励。

跨地区流动社保可接续

据了解,我省也将打破高技能人才引进的身 份、地域、所有制限制,对引进人才在住房等方面 与相应专业人才同等对待。高技能人才在不同单 位跨地区流动,社保关系可接续;跨统筹地区流 动的,基本养老保险个人账户基金按规定转移。